
Ergebnisprotokoll der Sitzung des Ortsausschusses Mariä Himmelfahrt Gambach am 06.09.2021 

Anwesend: 
Martina Löbel (Gast) 
Heike Mühlenbruch (Vorsitzende)
Heidelinde Neudörfl (Gast) 
Marlies Röder,Gabriele Weiser-Reddieß
Barbara Wypych (OA + VR)
Burkhard Zillien (VR) 

Entschuldigt: 
Andreas Hörner 
Marcel Vorstandslechner
Rita Zimmermann (VR) 

Zu TOP 2 tagen die Gremien von St. Nikolaus und Mariä Himmelfahrt gemeinsam.

Von St. Nikolaus anwesend:
Ursula Hitzel (VR Münzenberg)
Gabriele Hoffmann (OA Münzenberg)
Finja Hoppe (OA Münzenberg)
Brigitte Langsdorf (VR Münzenberg)

Beginn: 20:00 Uhr Ende: 21.50 Uhr 

Tagesordnung Ortsausschuss: 

1. Begrüßung – geistlicher Impuls
2. Pastoraler Weg –Pfarrei Nord und Kommunikation in der Gemeinde   
3. Verschiedenes 
4. Termin nächste Sitzung 

Zu TOP 1 
Geistlicher Impuls durch Heike Mühlenbruch + Gebet für den verstorbenen Albert Metz

Zu TOP 2
Der Lenkungsausschuss hat das Pastoralkonzept für die künftige Pfarrei Nord vorgelegt. Bis 27.09.21 haben alle acht Gemeinden der künftigen Pfarrei Nord Zeit darauf zu reagieren. Daher haben sich die Gremienmitglieder aus VR und OA aus St. Nikolaus und Mariä Himmelfahrt getroffen, um sich über das Dokument auszutauschen und ggf. über die notwendigen Anpassungen zu entscheiden. Sobald der Entwurf inkl. der Änderungswünsche abgeschlossen ist (Anfang November) und Dekanatsversammlung zugestimmt hat, gehen die Konzepte an den Bischof weiter, damit er darüber entscheiden kann.

Beschluss: 
Beide Gemeinden haben das Dokument durchgelesen und fanden es zwar wenig praxisorientiert und trocken, aber als Bestandsaufnahme ausreichend. Daher wurde das Konzept (ohne Anmerkungen) von beiden Gemeinden angenommen. Heike Mühlenbruch übernimmt die Information des Lenkungsausschusses für beide Gemeinden. (Nachtrag: Ist erledigt).

Zu TOP 3
a) Da das Thema Heizung wird seitens des Bistums Mainz sehr schleppend behandelt wird und nicht absehbar ist, wann das Pfarrheim wieder eine funktionierende Heizung haben wird, fragte H. Neudörfl, ob grundsätzlich Gambacher Gemeindeveranstaltungen notfalls im Gemeindehaus in Münzenberg stattfinden könnten. Dies bejahten die Gremienmitglieder von St. Nikolau.
b) Das Ernte-Dank-Fest soll am 03.10 in St. Nikolaus in Münzenberg und am 10.10. in Mariä Himmelfahrt in Gambach jeweils nach der Sonntagsmesse stattfinden. Dazu wird Heike Mühlenbruch 10 Flaschen Federweißer organisieren (Bestellung aus Münzenberg soll noch kommuniziert werden). Darüber hinaus wird noch Zwiebelkuchen angeboten. Der gesamte Erlös soll an die Flutopfer in der Gemeinde St. Laurentius in Bad Neuenahr Ahrweiler gespendet werden.
c) Die letzte Kollekte aus Gambach soll ebenfalls an die Opfer der Flutkatastrophe gehen und an das Spendenkonto von Bistum Mainz einbezahlt werden (Heike Mühlenbruch kümmert sich darum).
d) In der nächsten Verwaltungsratssitzung soll geklärt werden, ob Teil der Caritas-Gelder auch an die Opfer der Flutkatastrophe gehen kann.
e) Es soll ein Bus zur Verfügung gestellt werden (Antragstellung bei Bonifatiuswerk im Auftrag von Pr. Hinke). Es wird nach Begründungen gesucht (z.B. Wechsel der Sonntagsgottesdienste zwischen Gambach und Münzenberg und damit verbundene Transport)
f) Für den 25.09 um 10:00 Uhr wird der Arbeitseinsatz für die Gartenarbeiten rund um die Mariä Himmelfahrt Kirche geplant. B. Zillien informiert Hr. Leitner entsprechend.
g) Der Gemeindenachmittag mit dem Vortrag vom Pfr. Kretsch soll nach der 3 G-Regel erfolgen. M. Löbel und H. Neudörfl informieren entsprechend die Personen, die sich angemeldet haben.  
h) M.Löbel schlägt vor, die Spenden für die Gemeineprojekte wieder aufleben zu lassen und jeden 1. Sonntag im Monat für die neue Heizung zu sammeln. Der VR soll das mit Pfr. Hinke klären.
i) H. Mühlenbruch informiert, dass laut der Stadtverwaltung das das Grab von Pfr. Artel nach 30 Jahren regulär als geräumt werden soll, da es sich um ein reguläres Reihengrab handelt. Die Friedhofsordnung der Stadt Münzenberg sieht keine Verlängerungsmöglichkeit vor. Ein Antrag auf Verlängerung müsste direkt beim Magistrat der Stadt eingereicht werden und hat laut der zuständigen Mitarbeiterin allerdings wenig Chancen auf Erfolg. Daher wird vorgeschlagen, den Grabstein als Gedenk-Stein auf das Kirchengelände versetzen zu lassen.
j) G. Weiser-Reddieß informiert, dass am 16.10 um 18:00 Uhr in Rockenberg der Einführungsgottesdienst für die Wortgottesdienstbeauftragte stattfindet.   
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Zu TOP 4
Nächster Termin: 03.11.2021 um 19:00 Uhr im Gemeindehau


Mit freundlichen Grüße
Barbara Wypych
								       Gambach, 07.09.21

