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Protokoll

Sitzung des Ortsausschusses St. Gallus

Termin: 11.05.2022

Zeit: 20:00 – 21:30
Ort: Pfarrheim 
Anwesend: Alexander Ludwig, Michael Staab, Hildegard Schmidt, Monika Landvogt, Hildegard Bodenröder, Evelyn Simon, Peter Kulla
Emtschuldigt: Pfr. Hinke, Julius Ulowetz
Tagesordnung:

1. Geistlicher Impuls

2. Rückblick Ostern
3. Christi Himmelfahrt/ Pfingsten/ Fronleichnam 
4. Pfarrfest 2022
5. Pastoraler Weg
6. Verschiedenes

TOP 1: Die Teilnehmer/ Innen sprechen gemeinsam ein Gebet für den Frieden
Einer Änderung der Tagesordnung wird zugestimmt: TOP 4 wird zunächst behandelt, da Michael Staab im Anschluss noch einen Termin hat.
TOP 4: Aufgrund des stattfindenden Jubiläumsfestes des Turn -und Sportvereins am Fronleichnamswochenende findet in diesem Jahr kein Pfarrfest an diesem Termin statt.

Alternativvorschlag: Einweihung der St. Anna Kapelle am 24. Juli mit einem Open- Air Gottesdienst, danach ein gemeinsamer Imbiss. Die Mitglieder des Ortsausschusses stimmen diesem Vorschlag zu, das Vorhaben muss allerdings noch mit Pfr. Hinke besprochen und abgeklärt werden.
Nach bisherigen Informationen fällt das Pfarrfest an Fronleichnam in Oppershofen in diesem Jahr aus. Münzenberg und Gambach planen eine gemeinsames Pfarrfest.

TOP 2: Die Anbetungsstunden an Gründonnerstag waren nicht alle besetzt.Es wird überlegt, die Zeiten in Zukunft wie folgt einzugrenzen: Gründonnerstag im Anschluss an den Abendmahlsgottesdienst bis 1:00 nachts, Wiederbeginn am Karfreitag um 6:00. Sehr gut verlief der Kinderkreuzweg (über 80 Kinder/ Erwachsene), auch die Seniorengebetsstunde war mit 30 Gläubigen gut besucht. Die Dauer der Osternacht 
wurde von vielen Besuchern kritisch vermerkt (Länge der Kantorengesänge, Allerheiligenlitanei).
TOP 3:  Gottesdienste an Christi Himmelfahrt:26.5.2022
9:00: Hochamt mit Prozession zur Annakapelle, 17:00: Vesper

An den vorhergehenden Bitttagen (23.-25.5.) ist jeweils um 8:00 ein Bittamt, ebenfalls mit anschließender Prozession

Am Pfingstsamstag findet ein ökumenischer Gottesdienst um 14:00 auf dem Hof  „Antony“ statt.

Für Pfingstmontag ist der traditionelle Familiengottesdienst geplant.

An Fronleichnam ist um 8:00 ein Festamt, anschließend die Prozession zum Freien Platz. Die „Wettertaler“ werden die Prozession musikalisch begleiten, die Lieder wurden mit Pfr. Hinke abgesprochen. Am Freien Platz spielt die Kapelle aufgrund der Abwesenheit des Dirigenten allerdings nur das Abschlusslied „ Großer Gott wir loben dich“.
Der Blumenteppich und das Blumenkreuz werden wieder vorbereitet, ein entsprechender Aufruf erfolgt im nächsten Pfarrblatt. Die Blumenannahme erfolgt am Mittwoch vor Fronleichnam.
TOP 5: Im Rahmen des Pastoralen Weges werden am 31. Juli 2022 die Dekanate aufgelöst. Ein Dankeschön -und Abschiedsfest -  verbunden mit einem Gottesdienst in der Nikolaus Kirche Bad Vilbel und einem Besuch der Burgfestspiele- findet am Montag, 27. Juni statt.
Die Neugründungen der zukünftigen Pfarreien werden laut Brief von Bischof Kohlgraf- im Zeitraum 2023- 2030 zeitlich versetzt vollzogen.Die Wahlen der Pfarrgemeinderäte (normalerweise November 2023) verschieben sich und finden voraussichtlich am 16./17. März 2024 statt. Die amtierenden Mitglieder der Pfarrgemeinderäte werden gebeten, ihre Amtszeit um maximal 5 Monate zu verlängern.
Wie Alexander Ludwig berichtet, hat bereits ein Treffen von Vertretern der zukünftigen „Pfarrei Nord“ stattgefunden. Die Pfarrgruppe Rockenberg wurde durch Heike Mühlenbruch und Norbert Nagel vertreten. Von der Pfarrei St. Gallus war kein Vertreter eingeladen. An der nächsten Sitzung, die am 1. Juni um 20:00 in Nieder Mörlen stattfindet, wird entweder Hildegard Schmidt ( 2. Vertreterin von Heike Mühlenbruch) oder Alexander Ludwig teilnehmen. Alexander Ludwig wird Pfr. Roßbach entsprechend informieren.
TOP 6: 
Für die Pfarrgruppe Rockenberg soll ein Präventionsbeauftragter benannt und ein Schutzkonzept entwickelt werden. Bislang ist diesbezüglich noch keine Meldung erfolgt.
Am Samstag, 21.5. findet um 11:00 das nächste Firmkurstreffen im Pfarrheim Oppershofen statt. Einige Eltern haben die mangelnde Information bzgl. der Organisation 
beklagt. Hildegard Schmidt merkt an, dass ihrer Meinung nach die Information der Erziehungsberechtigten hinsichtlich der Organisation die freie Glaubensentscheidung der Firmlinge nicht berühre.

Die Homepage der Pfarrgruppe wird allgemein als sehr unübersichtlich und nicht aussagekräftig empfunden. Allerdings gibt es ab sofort eine Homepage für den  „Pastoralraum Nord“.Es werden Mitarbeiter/ Innen aus der Pfarrgruppe gesucht, um entsprechende Informationen einzustellen.
Die Anfrage des Ortsausschusses bzgl. der Anschaffung neuer Sitzkissen in der Kirche 

wurde vom Verwaltungsrat abschlägig beschieden, wie Peter Kulla mitteilte.

Ein Begründung wurde nicht genannt. Der Ortsausschuss wird die Anfrage in schriftlicher Form wiederholgen.

Evelyn Simon berichtet von einem Treffen mit Pfarrer Hinke und den Planerinnen der Familiengottesdienste, das aus ihrer Sicht sehr enttäuschend verlief. Der Ortsausschuss wird die Thematik – auch angesichts der ständig zurückgehenden Gottesdienstbesucher aus der eigenen Pfarrei- weiter verfolgen.
Protokoll: Hildegard Schmidt
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